

“碧海连天远,琼崖尽是春”

——博鳌亚洲论坛开启海南对外交往新格局

新华社记者 柳昌林 郑玮琳

一年一度的博鳌亚洲论坛年会即将在海南召开,“四海群贤聚,博鳌更喜人”。自论坛在海南定期定址举办以来,这个中国陆地面积最小省,已成为承担国家级外交外事活动最多的省份之一。

公共外交新平台

博鳌小镇唱“亚洲大戏” 历经15年的铿锵前行之路,3月23日,来自50个国家和地区近2000名各界精英参会的论坛,将再次吸引世界目光。

“论坛的成长与海南的贡献密不可分。”海南省服务与利用博鳌亚洲论坛联席会议工作机制领导小组办公室副主任、海南省外事侨务办公室主任王胜说。论坛成立至今,海南在道路、机场、高铁等基础设施投入就近200亿元。每年年会海南全台上都积极参与服务保障工作。

为了提升论坛的影响力,海南积极推动论坛改革创新,在议题设置、理事会结构等方面贡献了“海南智慧”,使论坛更具国际化,并由纯粹经济论坛向综合性

论坛转型。论坛年会已创造了不少公共外交的实践范例。“每年论坛年会期间,国家领导人出席外事活动平均有30至40场,向外界阐述中国发展理念、发展道路和政策主张,这就是一个公共外交的过程。”王胜说。

自2008年开始,一些重大国际活动陆续在海南举行,包括金砖国家领导人第三次会晤、中非合作圆桌会议、澜湄合作首次领导人会议等。

对外交往新探索

建设“三个基地、一个示范区” 在与博鳌相距不到十公里的琼海北仍村,游客络绎不绝。如今,这个村不仅成为展示美丽乡村的旅游景观点,还成为海南外事活动的常选点。

近年来,海南省着力打造博鳌“公共外交”基地、三亚“首脑外交和休闲外交”基地、万宁“中非合作交流促进基地”和海口“侨务交流示范区”等外事交流合作平台,成为中国特色大国外交中地方外事的创新推动者。

海南省政府主要领导表示,海南在服务国家外交大局上要有更大的作为,坚决扛起服务国家总体外交大局的责任担当。“三个基地、一个示范区”建设已纳

入海南省“十三五”规划纲要。

2014年,海南省外事侨务办公室与中国公共外交协会、琼海市政府签署三方意向书,将依托博鳌亚洲论坛,共同建设博鳌公共外交基地,这在全国尚属首例,经过几年的努力,目前基地建设已初具雏形。

定期、定址在万宁举办的“中非合作圆桌会议”已成为推动中非民间交往与合作的重要平台。依托优美的热带风光和资源优势,三亚正在打造休闲外交的首选城市。

海南是全国的侨务大省,海外琼属华侨华人390多万人,分布在50多个国家和地区。依托这一庞大的华侨资源,海口正在集中力量建设以“世界华侨华人交流中心项目”为核心的国家级侨务工作交流示范区。

对外开放新高地

扩大周边国家“朋友圈”

“我们不仅免费为柬埔寨的百姓们做手术,而且采用的医疗技术、设备以及药品都是目前国内最先进的。”眼科专家、海航医生集团眼科首席医疗官郝燕生说,他参与了两次“海南柬埔寨光明行”,为100多位患者主刀,让他们重获光明。

“光明行”是海南扩大周边国家“朋友圈”的一个缩影。王胜说,海南是最早启

动澜湄会议早期收获清单项目的省份。

根据计划,从2016年9月至2018年底,海南将筹资2000万元分5次为柬埔寨1000例白内障患者实施免费手术。

近年来,海南不断拓展友城数量和国际“朋友圈”,构建“一带一路”沿线国际友城和支点城市合作网络,打造对外开放新高地。

目前,海南国际友城已达51对,分布在39个国家,其中去年新增4对国际友城。截至去年底,海南开通51条境外航线。

海南省发改委副主任朱华友认为,开放是国际旅游岛建设的生命线,海南要进一步扩大开放度,更加国际化。

被誉为“博鳌亚洲论坛第二乐章”的乐城国际医疗旅游先行区,是海南乃至全国对外开放的样板。这个我国唯一一个医疗旅游特区,将打造成世界一流的医疗旅游目的地和健康领域国际交流平台,产业规模500亿元以上。

大企业“走出去”也是对外开放的应有之义。作为本土最知名的民企,海航集团近年加快全球布局步伐,发展至今集团业务分布六大洲,员工总数逾41万人。2016年海南对外直接投资额11.4亿美元,同比增长15.3%,至今已有境外投资企业180个,分布在46个国家和地区,涉及服务业、农业、制造业等多个领域。

山西

今年投入12.9亿元建设大水网

新华社太原3月21日电(记者 王劲玉)记者从山西省财政厅获悉,近日省财政下达大水网骨干工程建设经费12.9亿元,用于中部引黄、小浪底引黄、东山供水、潮头水电站工程的建设。

据悉,大水网供水区总面积可达7.66万平方公里,占山西全省总面积的49%,受益人口2400万。工程完工后可使全省总供水量由目前的63亿立方米提高到86亿立方米。大水网的建设将有效解决山西省水资源配置问题:一是将蓄起来的水和黄河干流的水配置到需要水的区域;二是水库连接后,提高

用水保证率,特别是特大干旱年份的保证率。

山西大水网工程于2011年开始建设,总投资162.86亿元,以纵贯山西省南北的黄河北干流和汾河两条天然河道为主线,以建设覆盖全省六大盆地和主要经济中心区的十大骨干供水体系(十横)为骨架,通过将黄河、汾河、沁河、桑干河、漳沱河、漳河这六大河流及各河流上的大中型水库相连接,实现“两纵十横、六河连通,纵贯南北、横跨东西,多源互补、保障应急,丰枯调剂、促进发展”。

内蒙古西部

新发现一处古代游牧民族岩画群

新华社呼和浩特3月21日电(记者 勿日汗 哈丽娜)记者从内蒙古自治区阿拉善左旗文物管理局获悉,近日,文物工作者在阿拉善左旗巴彦浩特镇布古图嘎查境内,新发现一处古代游牧民族岩画群,初步判断较早的岩画已有2000年以上的历史。

据了解,新发现的岩画群地处贺兰山西侧的冲积扇平原,岩画区分布在东西长4000米,南北宽3000米范围内,总面积约12平方公里,有岩画200余幅,周边零星分布,被定名为巴彦浩特岩画。

阿拉善左旗文物管理局业务科主任李小伟介绍:“巴彦浩特岩画画面多采用磨刻手法制作而成,内容有同心圆、符号、骑者、岩羊、盘羊、马、老虎、豹

子等图案。从岩画的制作手法、内容等方面来看,初步判断这些岩画刻画于新石器时代晚期至清代,成画年代时间跨度较大。”

巴彦浩特岩画反映了古代先民的天体崇拜、动物崇拜等原始宗教仪式,具有典型的新石器时代岩画制作和北方少数民族地区岩画的特点,对研究中国古代北方少数民族的生活习俗、社会形态具有较高的价值。

据介绍,截至目前,阿拉善左旗岩画群数量已达到32处。巴彦浩特岩画是阿拉善盟100多处岩画点中首个在平原地区发现的岩画群。目前,当地文物部门正在对这个岩画群的岩画进行登记编号。

河北临西县

发现元朝忽必烈时期石碑

新华社石家庄3月21日电(记者 曹国厂)河北省临西县万庄村村民近日在农田里灌溉小麦时,发现一块元朝忽必烈时期的石碑,石碑残高1.86米,横宽0.86米,无碑座、碑首。据石碑铭文记载,该石碑立于元朝卅一年夏四月十五日,即公元1294年。

据临西县地方志原主编杨遵义介绍,石碑铭文有928个字,楷书书写。铭文通篇记述了元朝兵马大元帅路通淡泊名利、急流勇退、回乡隐居的节操。退隐家乡后,路通经常与当地的净土寺

大和尚贾法宗谈禅说法,后来皈依佛门,并组织发起了重修净土寺工程。“路侯兵马大元帅自家基地舍于佛门”“四方信众多有捐资”等石碑铭文,反映了当时重修净土寺时的情景。


据《古临清县志》记载,路通,元朝临清(今河北临西县)人,幼时志向远大,兵法娴熟,武艺超群,尤善骑射。元朝初年,路通征战南北,在抗击金人的战斗中屡立战功,为元朝平定中原奠定了基础,被元世祖忽必烈封为大元兵马大元帅。

学习健康睡眠 养成良好习惯

3月21日,江苏省东海县第二幼儿园的老师在教小朋友们正确的睡眠姿势。

当日是世界睡眠日,今年世界睡眠日的中国主题是“健康睡眠 远离慢病”。各地学校、幼儿园组织开展相关活动,通过介绍睡眠常识、做睡眠游戏等方式,让孩子们认识到健康睡眠的重要性,引导孩子们从小养成良好的睡眠习惯。

新华社发



社社社 社区更美好

诚信 友善 文明 和谐

中华人民共和国民政部



图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

自由 平等 公正 法治

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

